ФЕВРАЛЬ 5 лун Понедельник **№** 27 (2193)

> Цена 5 коп. Пето 14-от год

# ЛЕНИН ТУИ ВЫЛО

Пролетарийез быдос странаэзісь,

(По ленинскому пути

ВКП(б) окружкомлон, окрисполкомлон да ВКП(б) Кудымкарской райкомлон орган

подписной плата

1 год кежо 14 р. 40 к.

6 месяц кежо 7 р. 20 к. 3 месяц кежё 3 р. 60 к.

1 месяц кежо 1 р. 20 к. Редакциялон адрес: г. Кудымкар, Горького 31, телеф. № 1—87

Месяцас пето 24-ись

## засыпать, тщательно подготовить Полностью семена к севу

Засыпка и очистка колхозных семенных фондов-одно из важнейших подготовительных мероприятий к весеннему севу. Сортовые семена, очищенные от сорняков и проверенные на всхожесть, играют значительную роль в борьбе за повышение урожайности.

Передовые колхозы давно это поняли. Они не ждут прихода весны, чтобы вспомнить о семенах, а готовят их зара-Наступающий весенний сев, как и в прошлые годы, они встречают, имея в своих амбарах отборное сортовое зерно, тщательно подготовленное к высеву.

Но далеко не везде проявляется такая забота о семенах. Засыпку их в колхозах нужно было повсеместно закон чить к 1 января. Между тем к этому времени полностью семена имели лишь колхозы Украинской ССР, Крымской АССР, Ростовской, Свердловской и Новосибирской областей, Краснодарского, Хабаровского и Приморского краев. В остальных районах страны засыпка семенных фондов еще не закончена, а в таких областях, как Пензенская, Рязанская и Горьковская, колхозы не засыпали почти половины семян.

Позволительно спросить ру новодителей отстающих районов: на что они рассчитывают? Почему они не организуют сбор и подготовку семян в кол-хозах? Очевидно, некоторые местные работники все свои расчеты строят на получении семенной ссуды от государства и тем самым хотят прикрыть собственную бездеятельность в создании колхозных семенных фондов.

Что дело обстоит именно так, можно видеть на приме-Омской области. Здесь колхозы еще не закончили создания семенных фондов. План не выполнен примерно на 39 тысяч тонн зерна. Можно ли найти эти недостающие семена в области? Да, можно. Стоит указать хотя бы на то, что в колхозах до сих пор не обмолочен урожай прошлого года с 90 тысяч гентаров. Достаточно закончить молотьбу этсго хлеба, и недостаток в семенах будет с лихвой перекрыт. Но руководящие работники области стали на иной путь, рассчитывая на получение ссуды из центра.

Иждивенческие настроения проявляются и в других областях. Вот почему первым и обязательным условием успешной засыпки колхозных семенных фондов являются решительное преодоление иждивенческих потребительских настроений, настоящая, боль-

Партийные и советские ру- Проще говоря, семена содерководители должны понять, что прошлогодний урожай, бовысокий в сравнении с урожаем 1938 года, позволяет колхозам иметь свои семена, не рассчитывая на семенную ссуду от государства. Но для этого необходимо проявить больше инициативы в деле мобилизации местных зерновых ресурсов. Еще раз следует проверить запасы зерна в каждом колхозе с тем, чтобы потребности в семенах были удовлетворены в первую очередь. Тем колхозам, где семян действительно нехватает (а таких колхозов немного), порядке займов могут оказать помощь колхозы, имеющие излишки зерна. Наконец, колхозы имеют возможность занять зерно у колхозников. Следует лишь предупредить, чтобы такие мероприятия проводились не административным путем, а на основе договоренности колхозов и личного добровольного согласия колхозников.

Но засыпать семенные фонды по весу-еще не значит иметь доброкачественные семена. Семена должны быть очищены от сорняков и примесей, проверены на всхожесть, надежно и в порядке храниться. Об этом кое-где забывают. Например, в Алтайском крае считают, что в большинстве колхозов семена засыпаны полностью. И это действительно так, если подходить с весовой меркой. Во многих колхозах зерна даже больше, чем нужно семян, но зерно это лежит в вороках, на токах. сваленное из бункеров комбайнов. Его не очищали от сора, не проверяли на всхожесть. И никто сейчас не может сказать -каково же качество таких

"семян". В Варваровском районе, Нинолаевской области, также считают, что семенные фонды засыпаны во всех колхозах, при чем все семена здесь значатся сортовыми. Однако проверка, произведенная контрольно-семенными лабораториями, показала совершенно иное: из 9 тысяч центнеров этих семям 5 тысяч центнеров некондиционными, признаны то-есть при их теперешнем состоянии непригодными к посеву. Это, конечно, не значит, что эти семена вообще негодны к высеву. Нет, они могут стать годными. Но для этого семена нужно очистить. А такой работы во многих

И это далеко не единичные факты. Две трети семян кол-хозов Смоленской, Орловской и Курской областей из прошевистски организованная ра-бота по сбору семян в колхо-вах. веренных контрольно семен-ными лабораториями также признаны некондиционными.

колхозах района и не ведут.

жат много сора и дают невысокую всхожесть. Да и в целом по стране очистка семянидет неудовлетворительно: на 1 января через триеры было пропущено 42 процента всех колхозных семенных фондов.

Работа по доведению зерна до необходимых посевных кон диций поставлена из рук вон плохо. Районные организации этим делом не занимаются совершенно или же ограничиваются формальным руководством. Например, в Спасском районе, Рязанской области, составили график по очистке семенного материала и даже довели его до колхозов. Но накая цена этому графику, ежели о нем на другой день забыли, никто за его выполнение не борется? Разумеется, в таких условиях график потерял всякое значение, он не выполняется. В то же время мощные зерноочистительные машины используются плохо.

Пора бы, далее, приступить уже к обмену рядового зерна на сортовое. Между тем сортовой обмен внутри районов до сих пор не начат. А ведь малейшая задержка с обменом семян может привести к тому, что семена придется перевозить не по хорошему сан ному пути, а во время весенней распутицы. Прямой долг руководителей районов допустить до этого, закончить перевозки зерна до наступления весны.

Теперь уже не месяцы, а буквально недели отделяют южные районы от начала посевных работ. Вот почему подготовку семян в колхозах не теряя ни часа, ни минуты.

Засыпна и очистна семян —не техническое дело, а мероприятие большого хозяйственно-политического значения. На этом деле проверяются боеспособность колхоз. ных первичных партийных организаций и наждого сельско го коммуниста, их связи и авторитет среди широких масс колхозников. На этом деле проверяются качество руководства районных организаций, знание ими конкретной обстановки в каждом колхозе, их умение оказать помощь отстающим колхозам.

К началу весеннего сева колхозы должны притти с таким запасом семян и семян такого качества, которые бы обеспечили выполнение всего посевного плана и дальнейший рост урожайности.

За боевую подготовку кол-хозных семенных фондов! (Передовая "Правды" за 30-1-40 г.)



## ПРИСВОЕНИЕ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА УЧАСТНИ-КАМ ДРЕЙФА НА ЛЕДОКОЛЬНОМ ПАРОХОДЕ "ГЕОРГИЙ СЕДОВ"

Указом Президиума Верховного Совета СССР за проведение героического дрейфа, выполнение обширной программы научных исследований в труднейших условиях Арктики и проявленные при этом мужество и настойчивость присвоено звание Героя Советского Союза со вручением ордена Ленина и медали "Золотая звезда" капитану ледокольного парохода "Георгий Седов" Бадигину, помполиту Трофимову, старшему помошнику капитана Ефремову, гидрографу Бойницкому, второму механику Токареву, третьему механику Алферову, радисту Полянскому, радисту Бекасову, боцману Буторину, машинисту Недзвецкому, машинисту Шары-пову, врачу Соболевскому, матросу Гаманкову, кочегару Гетману и повару Мегеру.

Все участники героического дрейфа награждены также денежной наградой по 25 тысячрублей каждый.

## нужно взяться немедленно. НАГРАЖДЕНИЕ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И. Д. ПАПАНИНА ВТОРОИ МЕДАЛЬЮ "ЗОЛОТАЯ ЗВЕЗДА"

Указом Президвума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение правительственного задания по выводу ледокольного парохода "Георгий Седов" из льдов Арктики и проявленный при этом героизм, дающий право на получение звания Героя Советского Союза, начальник правительственной экспедиции Герой Советского Союза Иван Дмитриевич Папанин награжден второй золотой медалью "Герой Советского Союза".

На родине награжденного будет установлен бронзовый бюст героя.

(TACC).

# ПРИСВОЕНИЕ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА КАПИТАНУ ЛЕДОКОЛА "ИОСИФ СТАЛИН"М. П. БЕЛОУСОВУ.

Указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение правительственного задания по выводу ледокольного парохода "Георгий Седов" из льдов Арктики капитану ледокола "Иосиф Сталин" Белоусову Михаилу Прокопьевичу присвоено звание Героя Советского Союза со вручением ордена Ленина и медали "Золотая звезда".

(TACC).

## НАГРАЖДЕНИЕ ЛЕДОКОЛЬНОГО ПАРОХОДА "ГЕОРГИЙ СЕДОВ", ЛЕДОКОЛА "ИОСИФ СТАЛИН" И ЗВЕРОБОЙНОГО БОТА "МУРМАНЕЦ"

Указом Президиума Верховного Совета СССР за героический дрейф во льдах Северного Ледовитого океана и Гренландского моря в течение 812 дней ледокольный пароход "Георгий Седов" награжден орденом Ленина.

За образцовое выполнение правительственного задангя по выволу "Седова" из льдов Арктики ледокол "Иосиф Сталин" награжден орденом Ленина.

За образновое проведение ледовой разведки в Гренландском море до вывода ледокольного парохода "Георгий Седов" из льдов зверобойный бот "Мурманец" награжден орденом Трудового Красного Знамени.



ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ШТАБА ЛЕНИНГРАДСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

В течение з февраля на фронте не произошло ничего существенного.

Наша авиация произвела успешную бомбардировку военных об'ектов противника.

#### НАГРАЖДЕНИЕ ЧЛЕНОВ ЭКИПАЖА ЗВЕРОБОЙНОГО БОТА "МУРМАНЕЦ"

Указом Президиума Верховного Совета СССР за отличное выполнение задания правительства по ледовой разведки во время вывода из льдов ледокольного парохода "Георгий Седов" награждены: капитан "Мурманца" Сулаков Георгий Федорович--орденом Трудевого Красного Знамени, помполит Никаноров Силантий Никандрович — орденом "Знак почета и стари. ханик Легкий Александр Иванович — медалью "За тру- на сниже: Матрос ледокола "Седов" Е. И. Гаманков. Никандрович -орденом "Знак почета" и старший ме-

# Опровержение штаба Ленинградского Военного Округа

рейд в районы СССР и наступление советских бомбардировали в Крон-войск, перспективы котобомбордировали в Крон- войск, перспективы кото- штадте советские военные рого еще не ясны". Штаб т. п. Штаб заявляет, что все эти слухи представляют сплошной вымысел. ря на то, что она получила новейшие самолеты из Англии, Франции, США, Швеции, Италии", не только не предпринимала "рейда", но оказалась неспособной защитить команд. ные пункты финских штабов в Лахти, в Равиниеми, в Сартовала, в Выборге, которые разбиты советской авиацией.

Никакого рейда финской авиации в сторону Кронштадта или в какую-либо другую сторону в районах СССР не было и не могло

2). Те же платные аген-

1). Купленые агенты ты врагов СССР утверждаврагов СССР распростра- ют в иностранной печати, няют в иностранной печа- что "на Карельском перети слухи о том, что "фин- шейке и в районе севернее ские самолеты совершили Ладоги началось большое корабли; которые горят и заявляет, что это утверждение также лишено всякого основания. На самом деле на Карельском перешей-Финская авиация, несмот- ке и в районе севернее Ладоги имеют лишь частичные столкновения рот чисто местного характера, сопровождаемые непродолжительной артиллерийской перестрелкой. Возможно, что с точки зрения микроскопических масштабов опе раций западного фронта в Европе столкновение нескольких рот кажется "большим наступлением". Но нам кажутся такче масштабы смешными и мы не можем считать столкновение нескольких рот ни большим, ни малым наступлением.

(TACC).

#### США-ын движение белофиниз отсаломло против

ветской Союзкот дружба американской комитет". Американской коммунистической газета "Дейли Уоркомитет сувтото аслас цель председательон борйом американской журналистка Соул. Комитет чулотіс унаотира митинг, кодылон участниккез заявитісо реакционной печатьлон антитив решительной протест,

юорго, что США-ись уна лы ліянсянь телеграмма организацияэз и отдельной лицоэз выступайтоны беле- отсалом йылісь .. финнэзло отсаломло про-

США-ын создайтом "Со-тив. Эта отсотсо пытайтчо организуйтны гуверовской комитет. Однако, махровой реакционер Гуверлон, кин нимон шусьо комитет, прес кер" кыввез сьорті, эта тупной затея оз имейт успех. Американсь соединенон пессыны реакцион- ной штаттэзлон медбур пере ной антисоветской агита- довой отир презреннеон бер цияло против. Комитетлон готчоны Гувер да сылон приспешниккес дынісь.

Гуверовеццез обратитчисо известной американской писатель Стеинбек дынё корсьомон, поддержитны комитетлісь деятельность. Стеинбек откажитчис. Аслас ответын сія ироничес-Американской печать коя гижо. "Ме ег получит-Абессинияын да Испанияын

(TACC).

# Шведской печать белофинляндияын положеннё йылісь

нэзлён сідзжо шведской печать стоящой ыджыт гвардиянеистово короны маннер- ись, кода вермис бы веж-

ской посланник Парижын дьон потрепанной часттезаявитіс английской, американской газетавзісь корреспонденттэзлё: "Мийё чапкёмась гибель вылё, кыдзи немедленно ог получито отсот".

Белофинской власттез командируйтоны Скандинавияись, Западной Европаись, Американсь странаэзо ыджыт число агитатор. резос. Швецияни гастрозаявитіс, что финской армия исчерпайтіс ассис реженось первой очередьын организуйтомон, эта нечеловеческой напряозо устраивайто.

Маннергеймовской кликаись представителлез оз-ни ны кредит, чем оні косйоограничивайтчо "доброво- ны сійо." леццезос истом требован-

Граница сайын белофин- нёон. Нія заявляйтоны, что представителлез, "Финляндия нуждайтчо нагеймло немедленной отсот. ны, кыдзи не быдос, то Январь 31 луно финлянд- коть унажык мыдзом, од-3ÖC".

Шведской газетавзісь корреспонденттэз, к о д н а оння калодз гижисо только белофиннэзлён "победаэз йылісь" друг пондіс öтік голосон горогны финской армиялон переутомлениё йылісь.

Былос газетаэз используйтоны бело-Фанляндияын напряженной положенлируйто бело-финляндской нё йылісь белофиннэзло сеймись член Фрич. Аслас немедленной ыджыг отсот öriк выступленнёми Фрич агитация понда. Газета "Дагенс Нюхетьр" вынужден соглашеннёйн отмечайт зерввез, находитчо быдса ны, что "великой даржава истощениё грань вылын. эз не оддьон термасьоны Мийо-заявите сія — дол- косйоммез выло от сот кодаон керны условия з миян нія эз надзтісью. Особенно войскаэзлён смена понда, ыджыт беспокойство-отсетны миян солдаттэзло мечайто газета - керис коть бы неделя шоччисьом странной поведение СШАчсь политической круггеженнёсянь. Ясно, что кы- зын. Первой сообщеннёга нымко тысяча морт миянос сьорті сэтчинісь позис видзчисьны чожажык да ыджыт размерын получит-

(TACC).

## Почта месяцо сибавло отпырисьон

Гайнской районын эмосы кучаон, а сыборын и вич-сэтшом воручастоккез кыдз: чисьоны быдса месяц очекез понда Гайнской райо- программа. нісь лесосплав союзлон токкез нійо получайтоны сибавліс частожыка. месяцнас отпыр ыджыт

В-Висияна, Дозовка да редной почтаос. Этна учас-У-Черная, кытчо месяц токкезын уджалоны уна указывайто, что комсомольсьорна почта вовло только отир и нія не умоля тыр- ской организация должен отпырисьон. Эна участок- тоны ассиные ворзаптан

Коло связьлон окружной райком выписывайто 100 отделло перестроитны асэкземиляр гогор газетаэз синыс уджео сідз, медбы да журналлэз, но воручас энія воручастоккезо почта

В. Сысолетин.

#### Уджавны ёрт Панчихин моз

Юрлинской леспромхоз-Краснокурьинской участокын уджалісь стахановеццез ёрт В. А. Чугайнов, Г. П. Чугайнов и модівкез ыстісо поздравительной телеграмма Добрянской леспромхозісь знатной стахановецло ёрт Панчихинло, кода аслас бригадаён ётік лунё сетіс 150 фестметра древесина. Нія сетісо ёрт Панчихинло об'язательство об'язательство уджавны зымозжо и эна-жо луннэзо керавны сымдаёнжё, мымдаён кералё ёрт Панчихин. В. Сысолетин.

#### ПЕССЬЫНЫ БУР В ЗЛОТЧОМ ПОНДА

Плонер должен лоны отличникон велотчомын, этатшом долгыс быд советской пионерлон. Но Купрозской небыдса шорот школаын абу быд лунся пессьом вылын успеваемость понда.

Моймуся велотчан годын волісо пионерской отряддэз 100 процентной успеваемостьон, а тавося велогчан годын школаын абу отік отряд 100 процентной успеваемостьон сійон, что комсомольской организация этон уджнае оз руководит, комсорг Башуров оз уделяйт должной вниманнё пессьыны бур успеваемость понда. Школаын 133 пионерись озо успевайто 50 пионер, только 5 отличник.

ВЛКСМ ЦК Х пленум уделяйтны серьезной вниманнё пионерской удж выло, босьны шефство. Только это решеннёсо тырто--жиод инытобл онжом ном ной высота выло пионеррезлісь успеваемостьсо.

# Культурные дороги вместо проселков

советским людям. Это блестяще доказали строители ской России было постро-Большого ферганского ка- ено только 23 тысячи кинала имени Сталина и 70 лометров дорог с каменным других ирригационных сооружений. Теперь опыт ферганы перенесен на стро крупных экономических ительство дорог. Этот во центров страны. Крестьян- 3-5 кубометров кам и я вый замечательный почин ство мечтало о хороших в день. имеет огромное значение

Только на селе у нас сей с трудом пробирались по проходит по территории не проселки, а замощенные час имеется больше 200 избитым проселкам. тысяч автомашин. Мотоцыобычным средством передвижения колхозников. Хорошая, проезжая в любое время года дорога являетнормальной работы колхозов и нормальной жизни вития. колхозников.

километров дорог, быстрый конце декабря взялись за роги Кулебаки-Горький, рост усовершенствованных работу строители шоссе которая свяжет между сомагистралей — гидрониро- | Ярославль-Рыбинск. За два | бой шесть крупнейших рай | тонн грузов. Это—промыш- | =

Любая задача по плечу ных, бетонных. А за все годы существования царпокрытием. От бездорожья идут дружно. В колхозе страдало население даже дорогах, но эта мечта в для народного хозяйства. условиях дореволюцион- прокладывается 62-кило- в 100 километров. От боль- пунктах, лежащих вдоль наши автозаводы уже ной России была неосуще- метровая дорога Ковернино ших дорог пойдут ответ- будущей магистрали, уже перешли к выпуску второ- ствимой. Крестьянские вого миллиона автомобилей. зы, как в древнюю старину, часть ее (28 километров, и деревень. Это будет уже

Расцвет социалистическлы и велосипеды стали кого хозяйства, под'ем материального и культурного благосостояния советского народа необычайно подняли значение дорожся необходимым условием ного строительства и потребовали быстрого его раз-

По призыву ярославцев, План третьей сталин- первыми подхвативших получит выход к речному эти три крупных города, рам. Люди вновь и вновь ской пятилетки предусмат- ферганский опыт, милли- пути—на Волгу. Горьков- чуть ли не половину года почувствуют великую неривает строительство и ре- оны советских людей об'я- чане взялись также за соконструкцию 210 тысяч вили войну бездорожью. В оружение грандиозной доасфальто-бетон- дня 5 тысяч человек про- онов области.

делали почти 20 тысяч ку | бометров земляных работ. Сейчас колхозы ведут заго весне они подвезут на дорогу 72 тысячи кубомет-"Парижская Коммуна" многие звенья собирают по

-Семенов. Значительная Этот отрезок дороги почти готов; его проложили 96 дорожных бригад колхозов, среди которых прослави лись бригады т. т. Заботина, Лебедева, Голубева, начнется постройка дороги Ковернино-Городец. Район

идет в Московской облас- сельхозпродуктов. ров камня, 139 тысяч кубо о начале работ на таких метров песка, 2 тысячи ку важных и крупных магис-бометров леса. Заготовки тралях, как Орел — Ливны — Елец, протяжением в 197 километров, Белая Церковь --Умань длиною в 90 калометров, Николаев-Одесса В Горьковской области ров, Сталино - Мариупольвления к сотням городов приготовлены материалы.

В сельхозартели ежегодно свыше 150 тысяч ве.

Широкая подготовка к предприятий, большие масстроительству новых дорог сы хлеба, овощей и других товку стройматериалов, и к ти, на Украине, в Белорус- ные жители заинтересовасии, в центральных райо- лись строительством и денах страны. Известно уже ло сразу приняло широкий размах.

Почин ферганы подхвачен и в западных областях Население Белоруссии. Вилейской области предложило построить мощеную дорогу до Манска через -Херсон-в 110 километ Молодечно. Длина ее 80 километров. В некоторых

К осени нынешнего года многие дороги, одетые в Ковернинского района. шоссе, не боящиеся ни каменную одежду, предпо-Этот отрезок дороги почти дождей, ни снега. лагается открыть для дви-"Крас- жения. По новым шоссе ный партизан" на Черни- тронутся легковые и грузоговщине родилась под-вые автомобили, мотоцикхваченная теперы многими лы, гужевые обозы. Горососедними колхозами и цея да и села, считавшиеся Козырева и Малова. После проложить 150-километро вчера ещ е отдаленными, окончания всей магистрали вую магистраль Чернигов - благодаря хорошим доро Нежин-Прилуки. Нынеш-гам намного приблизятся няя дорога, соединяющая к своим областным центнепригодна для автомо- истощимую силу коллекбильного сообщения. Меж- тивного творческого труда ду тем по ней перевозится в социалистическом общест И. Малин.

ленные изделия местных Отв. ред. туйо Н. БАЧЕВ.